ВВЕДЕНИЕ

авным-давно, когда мир был полон магии и неизведанного, жили на земле сказочные существа — мрачные великаны, которых прозвали **троллями**. Словно гигантская скала, покрытая мхом и кустарниками, были они огромны и мохнаты. Скрываясь от солнечного света, великаны прятались в пещерах в глубине леса или высоко в горах и выходили лишь по ночам.

Немногим людям довелось повстречаться с троллями, но воспоминания тех, кто видел их, дошли до нас в легендах и сказках. Рассказывают они о том, какими опасными и сильными были древние великаны, что храп их разносился по округе, словно землетрясение, что в их убежищах можно было найти несметные богатства, а иногда и несчастных пленников.

Но вот прошло много сотен лет, и разговоры о троллях затихли среди людей. Куда они про-

пали? Прячутся ли они ещё в непроходимых чащах? Казалось, что тролли навсегда исчезли... Но однажды обыкновенный мальчик по имени Альберт Артих повстречал прямо в своём доме маленького мохнатого, с зелёной шёрсткой... далёкого потомка грозных великанов — маленького **Крумпфи-тролля**.

Род Крумпфи хоть и произошёл от древних лесных троллей, но совсем на них не похож. Крумпфи — маленькие, размером с карандаш и живут поблизости от человека — в наших старых ботинках и заброшенных лейках в захламлённой кладовке. А иногда могут и пробраться на кухню, чтобы стащить кусочек заплесневелого лимона. И могут даже немного напакостничать ради нескольких обидных человеческих слов, которые очень ценятся в семействе Крумпфи. А почему? Об этом расскажет эта книга...

ИЗ АНКЕТЫ ДЛЯ ДРУЗЕЙ АЛЬБИ АРТИХА

имя: Эдди

фамилия: Крумпфи

волосы: зелёные, как шпинат, растут по всему телу

ГЛАЗА: навыкате

17,3 см, но для этого надо встать

Ha yolnoyku

особенные приметы: патнышко в форме

сердца на груди с правой стороны

R OTE



Красавчик, не правда ли?



семья: примерно 49 членов семейства Прумпри, не смотрите, что нас так много, мы очень дружные (nHorga)





мой адрес: Крумпфбург, 22, детская красная лейка в белый горошек (я бы предпочёл лыжный ботинок, но кто меня спрашивает)

возраст: точно не скажу, но из Крумпфи я самый младший

любимая еда: плесневые грибы с хлевными крошками

любимый напиток: свежесваренный чай Крумпри (особенно если он приправлен обидными словами Альби)

терпеть не могу: душ, потому что он вызывает икоту

мой увлечения: раздражать других (но так, чтобы они не плакали!), спать, играть в хоккей чайной ложкой

кем я хочу стать: вором или жуликом чего я боюсь: собак и иногда бабушку Крумпори

мой лучшие друзья: Альби и никто другой



побег эдди

дди яростно отбросил в сторону огрызок карандаша. Почему профессор Хонигшвам всегда задаёт ученикам семейства Крумпфи такие глупые домашние задания? Взять хотя бы сочинение на тему «Моя самая отвратительная шалость».

Эдди совершенно не представлял, что писать! Если в понедельник он прочитает всему классу, как, пытаясь бросить мыло под лапки Цвурцу, поскользнулся на нём сам и хорошенько приложился об пол, над ним все только посмеются. Эдди был самым маленьким и совершенно беззлобным — куда ему тягаться с одноклассниками? Сколько бы он ни старался, совершённая подлость мигом вызывала в нём раскаяние.

Не видать ему единицы — худшей оценки любого школьника и лучшей — для Крумпфи! Учиться на одни единицы мог разве что подлиза Шорши. Вот и вчера за свою скверную

песню, посвящённую пятну в форме сердечка на правой стороне груди Эдди, Шорши получил низший балл — всем на зависть.

Нет, Эдди совсем не хотелось делать домашнее задание. Он скомкал листок бумаги с едва начатым сочинением и выбросил наружу из своей красной лейки в белый горошек, которую бабушка Крумпфи, глава семейства, называла «землянкой». Недолго думая Эдди покинул свою «землянку» и огляделся вокруг. Поблизости никого не было, только со спортивной площадки, находившейся позади зала для торжеств, что располагался в старой шарманке, доносились крики.



Там готовилась к ближайшему турниру команда по игре в хоккей чайными ложками. Члены семейства Крумпфи обожали наблюдать за тренировками: игроки много толкались, со всех сил били по шайбе, а иногда случались и вовсе примечательные события — например, вратарь мог погнуть чайную ложку бомбардира.

Эдди слыл опытным игроком, но сегодня ему запретили появляться на тренировке. На прошлом турнире он по ошибке извинился перед судьёй за предполагаемое нарушение правил и перекочевал на скамейку запасных.

Эдди не слишком-то грустил по этому поводу, задумав кое-что поинтереснее тренировки: он хотел ускользнуть наверх и навестить своего друга Альби. Тайно, как и всегда. Ни один из членов семейства Крумпфи не знал, что Эдди подружился с Альбертом Артихом, сыном домовладельца. Страшно представить, что будет, если об этом кто-то узнает, особенно бабушка Крумпфи! Дойди до неё сведения, что кто-то из людей знает о семействе Крумпфи, проживающем в погребе виллы Артихов, Эдди пришлось бы надолго забыть о чудесном чае